

草民阿刺
离不开

辛涛 绘



家有儿女

没白剥

吃过晚饭，老公和女儿都进了书房，一个看书，一个写作业。我洗完碗，烧了壶开水，顺便给老公沏了一杯茶送到书房里。老公感动地表示：“谢谢了！”我喃喃笑着说：“有你这一声谢谢，这杯茶没白倒。”

我打开客厅的电视，边看边剥毛豆。女儿最喜欢吃毛豆，我隔三岔五会买一斤。虽然剥得麻烦点，但只要女儿吃得高兴，我再辛苦也心甘情愿。剥了一半，女儿做完作业，来到客厅。我随口说：“乖乖，妈妈给你买了毛豆。”女儿盯着我的手，我剥一个毛豆，她就甜甜地说一声：“谢谢！”我问女儿：“干吗不停地谢谢呀？”女儿说：“我怕说少了，您会觉得白剥了。”郭其健

囧人囧事

见义勇为未遂

我正走到白马公园门口，突然传来声声高喊：“抓住他，抓住他……”

我循声望去，只见一个十三四岁的男孩从公园内朝大门飞奔而来，后面一名男子一边紧追，一边喊着：“抓住他，抓住他……”

见有情况，我来不及细想，立即朝男孩猛扑上去，几个漂亮的动作，瞬间将男孩制服在地。

这时，后面的男子追了上来，朝我大吼：“快放开他，谁叫你抓他的？”

我愣了愣，说：“你不是在喊‘抓住他’吗？”

“他是我儿子，他的风筝飞得太高太远，风筝线快要脱手了，我叫儿子抓住它，不要松手。”

我仔细一看，可不是，男孩手中正使劲地拉着一根风筝线，远远的天空中，飞着一只巨大的风筝，顿时蔫了。陈程

虚惊一场

孩子怎么啦

昨天下午，与朋友到泳池游泳。泳池里人不多，偌大一个游泳池，只漂着七八对男女，两三个家庭，外加几个中学生。我与朋友入水后，奋力游了一个来回，气喘吁吁地回到扶梯边，准备上岸休息一会儿。突然发现一位阿姨，抱着一个四岁左右的男孩儿，从浅水区域，艰难地朝扶梯走来。

看她怀中的男孩子，两只胳膊耷拉着，双眼紧闭，牙关紧咬，分明是出事了。阿姨倒是挺沉着，既没有哭喊，也没有狂奔，背后拖一只游泳圈儿，在没过大腿的水中，一步步走向扶梯。

我与朋友见了，连忙迎上去，岸上的救生员，似乎也发现了问题，飞快地朝这边跑来。朋友冲到阿姨身边，激起大量的水花，正要帮阿姨抱孩子，救生员也跑到了，焦急地问：“孩子怎么啦？”阿姨停住脚，笑道：“没事儿，孩子在游泳圈里睡着啦。”易振华

警察故事

蟑螂反常

夏天到了，蟑螂也多了，这几天到社区走访，经常听婆婆大妈们说自己被上门灭蟑螂的人骗了，花一两百元钱买下几小片药，可是结果家里的蟑螂一点都没少。

昨天上午十点多接到一个婆婆的报警，说有人冒充灭蟑螂公司的人到她家，现在被她关在储藏室，让我们赶快去，我立即和两个民警赶到婆婆家。

报警的婆婆住的是一栋旧楼房，这样的房子很容易孳生蟑螂，我和老汤进去的时候，婆婆还守在储藏室门

口，里面传出“快开门，有蟑螂”的叫声，我刚打开门，一个小青年就抱着头冲出来，看样子吓得不浅。

接下来的问话比较顺利，这个小青年是被商家雇来推销蟑螂药的，一般情况下他们都是先说免费灭蟑，如果居民反映效果如何，他们就会推荐一种所谓的特效药，不过要收取一定的成本，为了取得好的效果，一般情况下居民都会掏钱购买。小青年的这边我们清楚了，可是这个婆婆怎么就能发现小青年是骗子呢？这让我非常奇怪，我问婆婆是怎么回事，婆婆气鼓鼓地说：“本来我还很高兴有人免费上门灭蟑螂，家里的储藏室蟑螂不少，我特意带他到这来试试，没想到他竟然怕蟑螂，我一想，哪有灭蟑螂的人怕蟑螂啊，肯定这是个假的。”

看不出，婆婆的推理还挺有道理，带小青年出门回所进一步调查时，我问他：“既然怕蟑螂，你怎么还做这个。”小青年叹口气说：“我也没想到真有蟑螂出现啊，以前都没遇到过，这家的蟑螂太反常，白天都出来。”董刚

漫画人生

蓄势一跳

姚万伟 绘



只是故事

怕被拉去

我单位原来的头儿喜欢搓麻将，尤其喜欢跟中层以上干部及司机搓，但书记除外，因为书记不会搓，也从不参与其中。头儿搓麻将当然赢得多，输得少。

头儿为了提高麻将的档次，变通用单位资金4万多元，从国外购买了一副高级骨质麻将。头儿视这副麻将为珍宝，一般情况下就放在小车上，走到哪，带到哪，搓到哪。

那次，头儿跟我们三个中层干部

搓麻，手气特好，先是一个“地和”，高兴得舌头都有点打转，接下来的第三局，又是一个“天和”，头儿哈哈一笑，接着双手推牌。突然，头儿笑声中止，双手僵硬。我们觉得不对劲，用手一试鼻孔，气都没了，立马送到医院，医生一检查，确定是兴奋过度，突发心肌梗塞，撒手西归了。

头儿家属知道头儿喜欢搓麻将，就与书记商量，要单位送了这副骨质麻将陪葬，书记不好作主，与班子成员

一碰头，却没有人同意，书记没办法，只得与头儿家属实话实说。头儿家属提出用原价买下。书记就与中层以上干部碰头，当然没有丢下司机，哪想，还是没有一个人同意。书记追问原因，半晌，司机才说：“大家都知道，头儿喜欢搓麻将，又只跟单个人员搓，用这副麻将陪葬，他高兴了，还能不天天想着搓麻将，如果他在那边找不到人手，说不定就会一个个将我们拉了去。”黄健生

都市传奇

借十块钱

那天，我从市里回来，刚到汽车站准备掏钱买票时，发现没有现金了。怎么办呢？到附近的自动柜员机去取钱吧，恐怕早已赶不上这最后一班车了。这时天已经黑了，我十分着急，无助地望着来来往往的车辆和行人。

突然，我灵机一动，车站那个卖水果的不是跟我有点熟吗？我总是去来来的，在那位大嫂那里也买过几次水果，她应该认识我吧，要不，向她借十块钱算了。我走到水果摊前，对那位大嫂说：“大姐，我总在这

里搭车，现在身上没带钱，你能不能借我十块钱，明天我就还给你。”

那位大嫂一听，先是一愣，然后说：“哦，没事，没事，可以，可以。”说着就递过来十块钱。真是让人感激不已啊，现在骗子这么多，她怎么就相信了我这个不是很熟的人呢？看来人长一副善良的面孔，那是受益无穷啊！

周一上班，我到了汽车站就早来到水果摊还钱。那位大嫂感叹：“哦，真的还钱啊？我还以为碰上抢劫的咧，这么大的块头，怎么就抢十

元钱呢？估计是脑子不对头，要不就报警了，呵呵。”

天啦，难道我的形象就像是抢劫的么？

昨天我坐上从市里回家的车，在车上跟一个朋友谈起此事，司机同志听了哈哈大笑。“你还不如直接坐我们的车子，以后给钱也不迟啊，不过要是这样的话，我们也会误会你啊！”

“也会把我当抢劫的么？”
“不，我就当是流浪汉蹭车啊！”任松

嘻乐校园

战战兢兢

那天，语文课进行到成语积累环节，老师在黑板上写下“战战兢兢”这个成语。他写完板书回过头，发现小曹和小徐在交头接耳。老师点了小曹的名：“请你读一下这个成语。”

小曹站起来，有些犹豫地读道：“战战克克。”老师没有立即纠正，继续问小徐：“他读得对吗？”“不对。”小徐声音洪亮地回答。“很好。”老师高兴地说：“那你把这个成语读一下。”只听小徐读道：“战战克克克克。”张平

三言二拍

非你莫属

老公发了奖金，心里高兴，买了一个芭比娃娃准备奖励女儿。回家后，他对上小学二年级的双胞胎女儿说：“你们谁想到这个芭比娃娃？”

女儿争着回答：“我想要。”

“那不行，只有一个芭比娃娃，所以只能奖给一个人。我看这样吧，谁最听妈妈的话，不和妈妈顶嘴，照着妈妈的要求去做，谁就能得到这个芭比娃娃。”

两个女儿撇了撇嘴，异口同声地说：“那非你莫属。”刘英

老爸老妈

神机妙算

老妈这几天总说胃不舒服，昨天上午，我和爱人请了假带老妈去医院看病，因为医院就在家附近，老妈说步行去就行。

到医院看过医生，医生说不碍事，吃点药就没事了。

从医院出来往家走的路上，爱人说想回单位，问我几点了。

老妈脱口答道：“九点三十二！”我掏出手机一看，惊讶得叫出了声，真是神机妙算啊，而后我大惑不解地问老妈时间估摸得怎么这么准。

老妈笑笑，说：“你没听见西边的小学校在放眼保健操吗？天天九点半开始，一分钟一节，现在是第三节，时间该是九点三十三了！”张学兵

雷人语录

脖子受不了

儿子在期中考试中名列前茅，领奖台上，校长亲手把刻有“优秀学生”四个字的奖牌挂到儿子脖子上。

回到家，儿子自豪地向我们讲述整个过程，正说着呢，邻居小丽来串门了。小丽问：“只有一块奖牌吗？”儿子说：“是啊，你还想要什么啊？奖牌就是最高荣誉啊！”小丽不屑地说：“光发奖牌有什么用？一点不实惠。我姑妈住在农村，有一次参加了村里的扭秧歌比赛，村长亲自为她发奖，奖品是一头羊，那才叫赚大了呢！”

儿子目瞪口呆，良久，他惊讶地说：“一头羊？那你姑妈的脖子不得勒断了呀！”高耀美